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Liczby naturalne Klasa 7

Imie i nazwisko

1. Znajdz pary ro6wnych utamkoéw i potacz je ze soba:
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2. Z liczb podanych w chmurce wypisz wszystkie liczby:

a) naturalne:
b) catkowite:
Cc) wymierne:
d) dodatnie:

e) nieujemne:

3. Uzupelnij tabelke:

Liczba 1 17 123 -1 —-24 | —100
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I
|
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Liczba odwrotna

4. Podpisz wspotrzedne punktéw oznaczonych literami:

5. Uzupelnij tabelke:




6. Oblicz i zapisz w najprostszej postaci:

1 2
a) §+§=

e) 0,7+14=
f) 47-04=
g) 0,07+0,2 =

h) 568—-0,6=
i) 0-5=
) -1-6=
K) -4+9=
) -1+(-2)=
m)-3—-(-7) =
n) 10— (-1) =

7. Wykonaj mnozenie i dzielenie. Wyniki zapisz w najprostszej postaci:

a) 4-0=
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d) 1
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e) 03:02=
f) 01-4=
g) —5-4=
h) —-3:(-10) =
i) 0:4=
) 9:1=

k) -8:4=
) -6:(-2)=
m) 0,16 : 4 =
n) 1,5:0,5=
0) 10:04 =

|

p)

N

1

WlR

=]
—
w

-1
—
IR
(@)
I

7
L
()
Ul -
N R

8. W kazdym przyktadzie podkres$l dziatanie, ktére nalezy wykonac jako pierwsze.
Pamietaj o kolejnosci wykonywania dziatan.

4+2-5

(442)-5

44 2%-5

4—-2+5




Procenty Klasa 7

Imie i nazwisko

1. Zapisz w postaci utamka i procentu, jaka cze$¢ kwadratu zamalowano.

2. Zamaluj odpowiedni procent prostokata.

25% 40% 80%

3. Zamaluj tym samym kolorem prostokaty z rownymi liczbami.

1
— 0,75 40%
10

1

- 1,5 10%
4

1

< 0,5 5%
1 0,05 150%
3

id 0,4 100%
4

1

5 01 25%
2

= 0.2 20%
L 0,25 75%
20 ’ 0

1
15 1 50%




4. a) Zamien procenty na utamki dziesietne.
27% = 0,27 95% = 13% = ___
8% = 32,5% = 05% =

b) Zamien utamki dziesietne na procenty.

0,77 = 77% 0,16 = 0,7 =
2,56 = 04 =__ 4,03 =
5. a) Zamien procenty na utamki zwykte. Skro¢, jesli to mozliwe.
30 3
30%=EZE 15% = 13% =
80% = 42% = 25% =

b) Zamien utamki zwykte na procenty.
(Wskazowka: skorzystaj ze skracania i rozszerzania utamkoéw zwyktych.)

7 1 20 9 4
—_— == — = 20% —_ = —_=
35 5 100 36 ————————— 40
21 _ 18 _ 27 _
70 ——————— 75 ——— 60

6. Na diagramie procentowym przedstawiono wyniki testu z matematyki.

5% 10%

20%

H ndst
Edop
W dst
mdb
® bdb
m cel

35%

Odpowiedz na pytania:

a) Jaki procent uczniow otrzymato ocene celujaca?

b) Ktorych ocen byto najmniej?

c) Ile procent uczniéow otrzymato ocene dopuszczajacy?

d) Czy oceny dobre stanowia % wszystkich ocen?

e) Jaki procent uczniéw otrzymat ocene co najwyzej dostateczng?




7. 0blicz:

a) Jakim procentem liczby 20 jest liczba b) Jakim procentem liczby 36 jest liczba

13? 27?
13 to —liczby 20 to — liczby
s — 0 e = —= 9
20 100 /o 36 4 100 %

8. Ewa miata 200 zt oszczednoSci. Na prezent wydata 32 zt. Jaki procent oszczednosci
wydata Ewa na prezent? Zapisz odpowiedni utamek i zamien go na procent.

9. Uzupeij wedtug wzoru:

50% z 240 kg to 120 kg 20%z80mto 16 m
A A N A
potowa 240 : 2 jedna pigta 80:5
10% z 350 zt to 35 zt 25% z 24 hto 6h
A A A N
jedna dziesigta 350:10 cwierc 24 :4

a)50%z30kgto__ b)50%z740cmto__ ¢)50%z500ztto__ d)50% z30dobto___

20%z35gto__ 20%z260mto___ 20%z375grto__  20%z250 min __
10% z 280 tto ___ 10% z 20 kmto ___ 10% z950ztto__ 10%z450hto
25%z64dagto___  25%z600dmto__  25%z480grto__ 25%z248sto__

10. Oblicz wedtug wybranego wzoru:

. }S I 3

15% liczby 13to 0,15-20=3 lub pove 20 = 1= 3.
a) 8% liczby 40 to E
b) 27% liczby 3 to

c) 55% liczby 200 to




11. Rowerzys$ci w ciagu 4 dni przejechali 60 km. Pierwszego i drugiego dnia przejechali
po 30% catej trasy, trzeciego 25% trasy, a czwartego dnia pozostaly jej czes¢. lle
kilometrow przejechali kazdego dnia?

12. Pani Krysia wybrata sie na zakupy. W sklepie odziezowym skorzystata z promocji
i kupita sukienke, bluzke, skarpety oraz spodnie. Oblicz nowe ceny towarow.

g -20% - 50% -10%
N 2502t 35 zt 77
Sukienka Bluzka Skarpety Spodnie
Obnizka:

20% kwoty 250 zt to 50 zt
250zt - 50 zt = 200 zt

Nowa cena: 200 zt

13. Pan Bogdan zarabiat miesiecznie 4500 z£. W tym miesigcu
wynagrodzenia o 10%. Oblicz ile ztotych zarabia teraz pan Bogdan?

14. Uzupemnij zapisy.

a) 50% liczby to 32.
b) 25% liczby to 15.

c) 20% liczby to 30.

d) 10% liczby to 5.
e) 5% liczby to 10.

f) 1% liczby to 4.

otrzymat podwyzke




15. Oblicz x wedtug wzoru:

6% liczby x to 42 a) 40% liczby  to 64 b) 35% liczby x to 77
6% to 42 40% to 64 35% to 77

1%to42: 6 = 7 10%to64: = 5% to

100% to 100 - 7 = 700 100% to 100% to

x =700 XxX=___ x=___

15% liczby x to 39 ¢) 60% liczby x to 72 d) 54% liczby x to 270

0,15x = 39 0,6x=__
x=39:0,15 x=__:_

x = 260 x=__ x =

16. Do klubu sportowego nalezg 72 kobiety, co stanowi 36% wszystkich zawodnikow.
[lu zawodnikow jest w tym klubie?

17. Wiola i Bartek dostali od rodzicéw kieszonkowe. Wiola dostata 25 zi, a Bartek 20 z1.

a)O0 ile procent kieszonkowe Wioli jest wieksze od kieszonkowego Bartka?

Roznica otrzymanych kwot ~~ 25—-20 5 %
Kwota otrzymana przez Bartka B 20 20 °

Odp:

b) O ile procent kieszonkowe Bartka jest mniejsze od kieszonkowego Wioli?

Rdéznica otrzymanych kwot "
—_—= —= 0

Kwota otrzymana przez Wiole h




Potegi

Imie i nazwisko

Klasa 7

1. Zapisz iloczyn w postaci potegi:
a) 2:2:2-2:2-2:2-2=
b) 4-4-4-4-4=

9 (5)6) () =—
0 () ) ) ()-——
e) -7 NN (N (=N (-N=___

Skorzystaj ze wzoru:

6-6-6-6=6"

O SN —
b) 62 = 5
g (-2P=__ 0 (-23)
DEN=—— 8 (-13)

3. Zapisz w postaci jednej potegi:

Skorzystaj ze wzorow:
4_6 . 45 — 46+5 — 411 68: 64 — 68—4— — 64—

(74—)7 = 74—-7 - 728

a) 58%- 55 — &) (_12)8 : (_12)3 _
b (2)-(2) = f) (59 =

9 (B (33)° = o () -

d) 61%: 67 = h) ((~1,5)6)7 =

4. Zapisz w postaci jednej potegi i oblicz:

Skorzystaj ze wzoroéw:

(§)2 .92 = (§ 9)2 =(2:32%=62=36 (5) (?)2 = (5.

a) () @° =

b) @ (2) =

4

c) (-2)°-(5)° =




d) (-3)*- (-D* =

JOROE
0 (1) -

5. Oblicz:
a) 314.3:(3%)3 =

W ():() () =

5+(5%)°
C) 510 =

6. Przedstaw w postaci jednej potegi:
a) 4-27 =
b) 5-253% =
c) 27:3%2=
d) (3%)3%:9=
e) 8-(32)% =

2525

f) =

125
g)

2216
43




Pierwiastki

Imie i nazwisko

Klasa 7

1. Oblicz pierwiastek drugiego stopnia:

a) V4= , bo 2 = =4
b) V9 = ,bo___ % = =9
c) V0= ,bo___ % = =0
d) Vi= , bo z2 = =1
e) \/1_: , bo 2 = =
f) \/3_: , bo 2 = =
g) V49=__ ,bo__ ? = =
h) Véd=__ , bo__ 2 = -
i) V8l=__,bo__ ? = =
j) V100 = , bo 2 =
2. Oblicz pierwiastek trzeciego stopnia:
a) V1= , bo 3 =
b) V0 = ,bo__ 3 =
c) V8= , bo 3 =
d) V27 = , bo 8 =
e) V64 = bo__ 3 =
f) V125 = ,bo__ 3
3. Oblicz:
a) V49 + 29 =

Wedlug wzoru:
V25 =5,b05%=5-5=25

Skorzystaj ze wzoru:
V216 = 6,b03* =666 = 216

b) V25 ++v9 - V16 + 9=

c) V27 +3v36 — V/81=

d) 438+ 5327 — V16=
e) V1000 — 64=

, 7 3, 10
f) 15+ 2;—




4. Wykonaj dziatania i oblicz:

Skorzystaj ze wzorow:
V3:427=v3-27=+/81=9

V18:vV2 =V18:2 =9 =3
Va-Y16 = V416 = V64 =4
V81:Y/3 =381:3=327=3
a) V2-V8 =
b) V125:V5 =

c) \/7-\/%=

d) V32~ [1:=

e) 3V2-V8=
f) 5V75:V3 =
g) V128:3/16 =
h) V5325 =

5. Wykonaj dziatania:
a) 2V2—42 =

b) V3+4V3 =
¢) 2V16+9 =
d) 3v25+9 : V17 =
e) 2164 — 27 =

6. Dla kazdej z podanych liczb znajdZ dwie kolejne liczby catkowite takie, aby jedna z nich
byta mniejsza, a druga wieksza od tej liczby:

<v44 <

<vV23<

<V99 <

7. Danajestliczba a = V17 — 6. Oblicz, ile wynosi liczba:
a) a+4=

b) 2a =

c) a—4=




8. Zaznacz na osi liczbowej przyblizong warto$¢ wyrazenia:

v

a) V7

v

b) 1++/35

C)9—\/§ } } } } -(-)::l

v



Wyrazenia algebraiczne

Imie i nazwisko

1. Liczba x jest dodatnia.
1
Ex x+ 2 2x 0,5x 5x

Wybierz wyrazenie, ktére przedstawia:

a) liczbe 5 razy wieksza od x

1,5x

b) liczbe o 50 % wieksza od x

c) iloczynliczb 0,51 x

d) liczbe 2 razy mniejszg od x

e) sume liczb x i x

f) liczbe o 2 wiekszg od x

2. Oblicz wartos$ci wyrazen algebraicznych dla podanej wartos$ci zmienne;j.

a) 4t2—t+1dla t =2

b) 2t — 25 dla t = 75
3

¢ 2(t+2)dla t=4

d) —dat=7

3. Upros¢ wyrazenia:

a) —y+5y—2x—-3y+5=

b) 4b+8b—~+2 =

) 10x—x—>y—12-11y =

d) 10a-3a-2+15-;a =

e) 15z —-17z—-25+ 14 =

Klasa 7



f) 8x—5—-17x — 26 =

g) 8m+4r—-5r—-m+2-2m=

h) f+2e—-5e—-4f =

4. Opu$¢ nawiasy:

a) 3x(3x +2) = b) —1(x +2y) =
c) 4(0,6x +2) = d) —4(3e —2d) =
e) - (9x +6) = N 1x+2)=

5. Uporzadkuj kazdy wyraz.

Wyraz 3x2-2xy | —4xy-(=3y) | 5x-(=5xy) | =x-(=8xy?) | 0,25x-8x

Uporzadkowany
wyraz

6. Upros$c¢ kazde wyrazenie.

a)5a(a—5) —4(a*—a) =

b) —7(xy — 5x) + 2x(y + 7x) — (—xy + 6x) =

c) Bx—2y)—(4x —3y) =

d) —4(—2a +2b —7¢) =

7. Zapisz wyrazenie algebraiczne opisujace obwody ponizszych figur. Zapisz je w najprostszej
postaci.

4a+b—5

3k
2a+b 2a+b 241

B I+k




Rownania Klasa 7

Imie i nazwisko

1. Przedstaw w tabeli sytuacje opisang w zadaniu, tak aby powstato réwnanie zgodne
z treScig zadania. Uzupetnij w tabeli fragmenty zdan i dopasuj wyrazenia zamieszczone
ponizej, wpisujac je w odpowiednie miejsca w tabeli.

24 50% - x 3x x—12 25 x + 15

a) Liczba o 10 wieksza od x jest 3 razy wieksza od x.

Liczba o 10 wieksza od x jest 3 razy wieksza od x

x+ 10 =

b) Liczba o 30% wieksza od x, bedzie od niej wieksza o 15.

bedzie od niej wieksza o 15
130%x =

c) Jesli od liczby x odejmiemy 12, to otrzymamy 24.

otrzymamy

d) Liczba 25 stanowi 50% liczby x.

stanowi

2. Wskaz lewa oraz prawg strone réwnania i zapisz w tabeli:

a) x+3=13+2x

x+3

b) 2x +4 =16

16

c) x(x—=5)=—x+25

d) 3x—c=x-15




3. Sprawdz, czy liczba podana obok rownania jest jego rozwigzaniem. Wybierz TAK lub NIE.
a) 10—-x=2; 8

L= P= L=P
Odpowiedz. Liczba 8 jest rozwigzaniem tego rownania.
b) 2x—(x+2)=x-3; 0
L= P= L#+P
Odpowiedz. Liczba 0 nie jest rozwigzaniem tego rownania.
) s =y 2
L= P= L_P
Odpowiedz.
4. Rozwigz rownania i zapisz je w odpowiednim miejscu w tabeli.
Réwnanie ma jedno Réwnanie nie ma
rozwigzanie. rozwigzania.
A 2x—16=-2 B.2x+(x—4)=3x—-4 C.3x—5=3x

5. Rozwigz rownanie i sprawdz jego rozwigzanie.

a) 3x+2=2x—-10 b) 7 +5x = 2(x —4)

6. Rozwiaz réwnania:

a) 6x—9=5x+10 c)3x—2(2x—1)=5x+2



b) —(x +6) + 2x = 9 — 4x d) 2= = 2(3x — 1)

7. Oznacz niewiadoma, a potem utdz i rozwigz odpowiednie rownanie.

a) Marcin ztowit dzisiaj kilka ptotek, o 3 mniej szczupakéw, a okoni - 2 razy wiecej niz
ptotek. Razem ztowit 25 ryb.

x_

Réwnanie:

b) Kuba i Eryk zbierali Zotedzie. Kuba nazbierat kilka zZotedzi, a Eryk nazbierat
0 30% mniej zotedzi od Kuby. W sumie nazbierali 170 Zotedzi.

x_

Réwnanie:

8. W kazdym z ponizszych wzoréw wyznacz litere x. Zapisz w tabelce, jakim dziataniem
zaczniesz przeksztatca¢ wzor.

I - przeniesienie s na drugg strone Il - mnozenie przez x
III - dzielenie przez b IV - mnozenie przez 2
F x

a= — P = bx T=s+x 5 =Pq

X 2




9. Cene butéw obnizono o 20%. Po obnizce buty kosztujg 144 zi. lle kosztowaly buty przed
obnizkg?



Figury geometryczne Klasa 7

Imie i nazwisko

1. a) Ustal, ktére z punktéw P, R, S, T:

L /
R

naleza do pétprostej SP: P

naleza do odcinka RT:

naleza do prostej PS:
b) Wypisz trzy odcinki réwnolegte do odcinka RT. Pamietaj, Ze odcinek RT jest rownolegty
sam do siebie.

2. Korzystajac z ponizszego rysunku wykonaj ponizsze polecenia.

E

F

a) Wypisz dwa odcinki prostopadte do odcinka AB:

b) Podaj dwie pary odcinkéw prostopadtych, ktére nie majg punktéw wspolnych:

3. Podaj miare mniejszego z katdw, ktére tworzg duza i mata wskazéwka:




4. Jeden z katéw przylegtych jest 2 razy wiekszy od drugiego. Jaka miare ma wiekszy z tych
katow?

Katy przylegle
Suma ich miar wynosi 180°.

5. Skorzystaj z informacji w ramkach.

Kazdy bok trojkqta ma dlugos¢ mniejszq
c b od sumy dlugosci dwoch pozostatych bokow.

b+c>a a+c>h a+b>c

a) Czy boki tréjkata moga mie¢ podane dtugosci?
6cm; 8 cm; 7cm TAK/NIE

3,5m; 4,5 m; 7m TAK/NIE

Y Suma miar kqtow trojkqta jest rowna 180°.

x+pB+y=180°

b) Czy katy tréjkata moga mie¢ podane miary?
25% 759 90° TAK/NIE
2,5%0,5%177° TAK/NIE

Suma miar kqtéw czworokqta

Y
5 — i
x+B+y+6=360 wynosi 360°.

c) Czy katy czworokata mogag mie¢ podane miary?

122° 389 159°% 41° TAK/NIE
74°;, 719 78%; 171° TAK/NIE
6. Oblicz pola figur narysowanych ponize;j.
a) b)
4cm

15cm




3cm

7. Korzystajac z uktadu wspotrzednych:

a) Odczytaj wspoétrzedne zaznaczonych

punktow.
A=(u,.),
C=(uw,.),
E=_(.,..)
G=C(w,..)
I = (o)),

b) Oblicz dtugosci odcinkéw o konicach:
JiL,
GiC,

ULl =

B=(o,.)
D=C(u,.),
F=(..)
H=(.,.)
J=(u))

KiB,
Fil.

4 cm

d)
3cm
45° [\
4cm
f)
5cm
3cm
10cm

(JAB| - czytamy dtugos¢ odcinka AB)

|GC| =

8. Rozwiaz ponizsze zadania:

a) Jeden z wiekszych latawcow miat powierzchnie 0,55 ara. Ile to metréw kwadratowych?

KBl = ____  |FI| = __

b) Skrzydia samolotu majg powierzchnie 500 m?. Ile to ar6w?

c) Patac zbudowano na planie prostokagta o wymiarach 860 m X 600 m. Wyraz

w hektarach powierzchnie zajmowang przez ten patac.




9. Wyktadzina dywanowa w salonie , Arse” ma 4 metry szerokosci i kosztuje 220 zt za 1 metr
biezacy. lle kosztuje metr kwadratowy tej wyktadziny?

10. Jedna ptytka ma wymiary 20 cm X 15 cm. Zawarto$¢ jednej paczki ptytek wystarcza
na pokrycie 0,6 m?.

a) Jaka powierzchnie zajmuje jedna ptytka?

b) Ile ptytek znajduje sie w jednej paczce?




Trojkqty prostokgtne Klasa

Imie i nazwisko

1. Korzystajac z Twierdzenia Pitagorasa oblicz brakujacy bok trojkata prostokatnego.

4 cm x 4 cm X 12 cm x
- RN
3cm 5 cem
10 cm 23 cm .
6cm V13 cm V2 em
\ - \
X 2vV2 cm

2. Oblicz obwody i pola figur znajdujacych sie

na rysunkach. Potrzebne wzory na pole i obwod peab
znajdziesz w chmurce. Obw.= 2a+2b
a) b)
13
5




3. Oblicz dtugosci odcinkéw oznaczonych literami,

korzystajac ze wskazanych wzorow.

72

459

459

459

8v2

5v2

450

\ 45°

5v2

3v2

450

4590

3v2

4. Oblicz dtugo$¢ przekatnej kwadratu o polu réwnym 25 cm?.

5. Oblicz pole rombu o boku dtugosci 8 ¢m i kacie ostrym 45°.



6. Uzupetnij brakujace boki trojkata prostokatnego 30°,60°,90° korzystajac z chmurki.

300

60°

43

30°

™\

60°

300
12

30°

\ 60°

7

300

14

D\ 60°

7. Oblicz dtugos¢ cienia rzucanego przez drzewo o wysokosci 20 m

w momencie, gdy promienie stoneczne tworza z powierzchnig ziemi

kat 30°. (Rysunek obok)

20m

cien

8. Rysunki przedstawiajg trojkaty rownoboczne. Korzystajac ze wzoroéw oblicz ich wysokosci

i pola.

/N

a=4m

a=3V2

av3
2

a’\3
4




a=8cm

a=4/3



Graniastostupy Klasa 7

Imie i nazwisko

1. a) Wpisz pod rysunkami odpowiednie litery zgodne z opisem w ramce.

A - szeScian, B - graniastostup prosty pieciokatny, C - prostopadtoscian

D - graniastostup prosty sze$ciokatny, E - graniastostup prosty tréjkatny

\
| WU Ep
\
4
Ay

\
\
\
\
7

p—_———

)._________
\
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e

b) Pokoloruj podstawy narysowanych graniastostupéw na zo6tto, wierzchotki na niebiesko,
krawedzie boczne na czerwono, a krawedzie podstawy na zielono.

2. Uzupenij tabele.

Graniastostup Graniastostup Graniastostup
Prostopadloscian Szescian prosty prosty prosty
tréjkatny pieciokatny szeSciokatny

Liczba wierzchotkow
przy jednej podstawie

Liczba wszystkich
wierzchotkow

Liczba $cian, ktore sq
podstawami

Liczba $cian bocznych

Liczba wszystkich scian

Liczba krawedzi
podstawy

Liczba krawedzi bocznych

Liczba wszystkich
krawedzi




3. Oblicz sumy dtugosci krawedzi narysowanych graniastostupéw prawidtowych.

A.

-
-
-
a

1
1
|
|
I
I
:
|
1
AL

A Y

N

6

4. Dokoncz rysunki modeli graniastostupow.

cm

9 cm

5. Dokoncz rysunki siatek graniastostupdw prostych.

B.

\

Yomm e

\
\

5cm

7cm

C.

9 cm

y—_————

4 cm

o~




6.0blicz pole powierzchni prostopadtoscianu i szeScianu przedstawionych na rysunkach.

Pole powierzchni:
prostopadloscianu o wymiaracha X b X c: P .= 2ab + 2bc + 2ac

szeScianu o krawedzi a: P. = 6a®

7. Rysunek przedstawia graniastostup prosty i jego podstawe. Oblicz pole powierzchni

4 cm

narysowanych graniastostupdéw.

4 cm

Pole powierzchni graniastostupa: P, = 2P, + P,

8 cn )
LN\ cm
T
1
1
1
1
1
1
! 12 cm
: 10 cm
o 6 cm
-
- ~ N
- J R
lO cml 8 cm
5 cm
/:
1
1
' 10
! cm 7 em
1
1

5cn ;i

7
B




8. Suma dtugosci krawedzi szeScianu jest rowna 36 dm. Oblicz objetosc tej bryty.

3

Objetos¢ szeScianu o krawedzia: V =a

9. Objetos¢ prostopadtoécianu jest rowna 210 dm3. Krawedzie jego podstawy majg dtugosci
6 dmi7 dm. Oblicz jego wysokosc.

Objetos¢ prostopadloscianu o wymiarachaxbxe: V = a-b-c

10. Uzupetnij tabele.

Objetos¢ graniastostupa: V =P, -H

Pole podstawy graniastostupa | 15 cm? | 5dm? 4,6 m?
Wysokos¢ graniastostupa 6 cm 2m 0,5dm
Objeto$¢ graniastostupa 14dm3® | 46m3

11. Oblicz objetos¢ graniastostupow prostych przedstawionych na rysunku.

A. o & B. 5 ~m

o

wa o1

L]
5
i
L
#
L

k!

7 cm



Statystyka Klasa 7
Imie i nazwisko
1. Ponizsza tabelka przedstawia wyniki sprawdzianu z matematyki w klasie VII a.
ocena cel bdb db dst dop ndst
liczba uczniow 2 3 8 7 5 1

Odpowiedz na pytania:

a) Ilu uczniéw pisato sprawdzian?

b) Jakich ocen byto najwiecej?

c) Jakich ocen byto najmniej?

d) Jaka jest $srednia ocen ztego sprawdzianu?

2. Cukiernia sprzedaje lody w 3 smakach: $mietankowe, owocowe, czekoladowe. W tabeli

podano, ile lodéw poszczegblnych smakéw sprzedano pewnego dnia.

smak lodow dzieci dorosli razem
Smietankowe 26 52 78
owocowe 31 29 60
kakaowe 50 12 62
Razem 107 93 200

a) Ktorych lodow sprzedano tego dnia najwiece;j?

b) Ktoére lody dorosli wybierali dwukrotnie czeSciej niz dzieci?

c) Ktore lody stanowity 30% sprzedanych lodéw tego dnia?

d) Jaki procent sprzedanych lodéw stanowity lody kakaowe?

3. Z okazji Dnia Sportu zorganizowano bieg terenowy.
Wzieto w nim udzial 6 zawodnikéw. Wyniki
przedstawiono na diagramie. Ocen prawdziwos¢
kazdego zdania. Zaznacz P, jeSli zdanie jest
prawdziwe, lub F jesli jest falszywe.

[. Pierwszy na mecie byt zawodnik z numerem 6. P/F
II. Trzeci na mecie byt zawodnik z numerem 3. P/F

[1I. Czas roznigcy sie od czasu zwyciezcy o wiecej
niz 5 minut osiggneto czterech zawodnikow. P/F

IV. Czas powyzej 30 minut osiggneto 50% zawodnikow.

czas (min)
40

30
20
10 I
0
1 2 3 4 5 6

numer zawodnika

P/F



4. Na pewnej grupie osob przeprowadzono ankiete zadajac pytanie: ,lle wczoraj wystates
SMS-6w?” Wyniki przedstawiono na wykresie.

29
E 8 ®
37 L d
“ 6 °
5 °
4
3 °
2
1 °
(]
0 1 2 3 4 5 6 7
1lo$¢ SMS-6w

a) Ile os6b wzieto udziat w ankiecie?

b) Ile Srednio SMS-6w wystata kazda z tych osob?

5. Na wykresie przedstawiono sprzedaz
telefonéw w pewnym sklepie w ciggu sobota

jednego tygodnia piatek

a) lle telefon6w sprzedano w ciggu

tego tygodnia?
sroda
b) Ile razy wiecej telefonéw sprzedano

w piatek niz w Srode?

|

|

czwartek [

|

wtorek I
I

) Jaka cze$¢ wszystkich telefonow ~ Poniedziatek
sprzedano w czwartek? 0 ) a 6 g 0 1 1

6. Ocen prawdziwos$c¢ zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest fatszywe.

Wyniki sprawdzianu z biologii w klasie VII

10
g s
§ 6
g 2
= 0 [ ] ] -
1 2 3 4 5 6 ocena
[. Sprawdzian pisato 20 uczniow. P/F
II. Ocene 5 otrzymato 25% uczniéw piszacych sprawdzian. P/F
[II. Ocene 2 otrzymato 10% uczniow piszgcych sprawdzian. P/F

IV. Ocene 6 otrzymato 5% uczniéw piszacych sprawdzian. P/F



7. Na diagramie przedstawiono marki Kia Audi
samochoddéw, jakie stojg na parkingu. 20% 20%
Odpowiedz na ponizsze pytania.

BMW
Hyundai 8%
12%
Citroen
Ford 16%
24%

a) Samochodoéw ktorej marki jest najwiecej?
b) Samochody ktérej marki stanowig % samochoddw na parkingu?

c) Na parkingu stato 4 samochody marki BMW. Ile samochodéw marki Kia stato na tym
parkingu?
d) Ile samochod6w marki Citroen stato na tym parkingu?
8. Dane do ponizszego diagramu zebrano, prowadzac ankiete wsrod 200 uczniow.
Ile 0séb udzielito poszczegdlnych odpowiedzi? Gdzie spedzisz wakacje?

nad morzem w gorach
8% za

. w domu i
Za granicq 259% grg(r)l/lca
0
nie wiem
w domu
u rodziny o
u rodziny 12% nie wiem
na 40%
w glrach morzem

10%

9. Na podstawie danych w tabeli rozwiaz ponizsze polecenia.

Wyniki sprawdzianu z geografii w klasie VII

3 4 3 1 3

a) Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych przez dziewczeta jest rowna

b) Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych przez chtopcéw jest réwna



10. Agata spytata 25 o0so6b, ile zwierzat majg w domu. Otrzymata nastepujace odpowiedzi: 2, 1,
0,030227230110,3000,41,1,0,1,2,0.

Dane zebrane przez Agate przedstaw w tabeli

liczba zwierzat 0 1

liczba osdb

a) Przedstaw te dane na diagramie stupkowym.

b) Oblicz $rednig arytmetyczng tego zestawu danych.

11. DoSwiadczenie polega na jednokrotnym rzucie szeScienng kostka do gry. Jaka jest szansa
uzyskania liczby pierwszej w tym doswiadczeniu?

A 1 B.- C.- D.2
3 2 3
12. W loterii przygotowano 80 losow przegrywajacych i 20 wygrywajacych. Przy zakupie
jednego losu szansa na wygrang jest rowna:

A = B.= C.= D.=
10 10 2 3
13. W woreczku sg 2 kule Zétte, 3 kule niebieskie i 5 kul zielonych. Dokoncz zdania.
a) Najwieksze jest prawdopodobienstwo wylosowania kuli
b) Najmniejsze jest prawdopodobienstwo wylosowania kuli
¢) Prawdopodobienstwo wylosowania kuli zZ6ttej jest rGwne

14. Rzucamy szeScienng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienstwo uzyskania
co najmniej czterech oczek.

15. Z talii 52 kart losowo wyciggamy jedna karte. Jakie jest prawdopodobienstwo,
ze wyciagnietg kartg bedzie krol?

16. Rzucamy szeScienng kostkg do gry. Oblicz prawdopodobienistwo uzyskania nie mniej
niz 5 oczek.



Uklad wspoétrzednych Klasa 7

Imie i nazwisko

1. UlaiOla wybraty sie do lasu na jagody. Wyruszyty z tego samego punktu D.
Ula poruszata sie trasg wyznaczong kolejno po kratkach:

3 w lewo, 2 w gore; 2 w prawo, 4 w gore; 2 w prawo, 0 w gore; 2 w prawo,
2 w gore; 4 w prawo, 3 w gore; 2 w lewo, 5 w gore; 5 w prawo, 0 w dok;
4 w prawo, 2 w gore.

Ola poruszata sie trasg wyznaczong kolejno po kratkach:

4 w prawo, 2 w gore; 6 w prawo, 4 w gore; 4 w prawo, 0 w dol; 0 w lewo,
2 w dél; 3 w prawo, 2 w gore; 3 w lewo, 3 w gore; 0 w prawo, 2 w gore;
3 w prawo, 1 w gore; 2 w prawo, 4 w gore; 5 w lewo, 2 w gore.

Czy po zakonczonej pracy spotkaty sie w tym samym miejscu?

Odpowiedz:




2. Polacz strzatkami papirusy ze wspoétrzednymi statku z jego potozeniem na planszy.

H 9 9 12 3 4

(A2) (A3) [ (B,6) (B,7) Ce=@ S
oo %’

(G, 8) (G,9) R

(D,1) (E 1)

0]

(F,3) (F, 4)

3. Przerysuj figure zaczynajac od wskazanego punktu.

4. Odczytaj z rysunku hasto:
(6; 2)1 (_6; 4)1 (_11 _3)) (_81 _5)) (31 7)1 (01 O) (_41 0); (OJ 3); (_61 4)1 (_2: 6)
A G

i1 7 Hasto:

e

o T




5. Zaznacz punkty w narysowanym uktadzie wspoétrzednych: A = (1,4), B = (0,—2),
C=(-22),D=(3,—-1),E = (=5-5),F = (0,0),G = (—4,4),H = (7,0).

A

6. Punkty K = (—3,—3),L = (3,—3),M = (3,3) s3 wierzchotkami kwadratu KLMN. Podaj
wspotrzedne czwartego wierzchotka oraz narysuj ten kwadrat w uktadzie wspoétrzednych.

N =( )

)

7. Narysuj w uktadzie wspo6trzednych odcinek RS, a nastepnie oblicz jego diugosc¢:

a) R=(-2,3), S=(5,3) 1

b) R=(41), S=(4,-5) |

¢) R=(=5-3), S=(1,-7) i




8. Znajdz Srodek odcinka o koncach w podanych punktach:
a) A=(2,5), B=(43)

b) C = (1,4), D = (0,—6)

9. Oblicz obwody i pola wielokagtéw narysowanych w uktadzie wspotrzednych.

A




